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ODONTÓLOGO 

 

Nome do Candidato:  Nº de Inscrição:  

Assinatura:  

 

 

LEIA COM ATENÇÃO AS INSTRUÇÕES ABAIXO: 
 

1. É proibido folhear o caderno de provas antes da autorização do fiscal.  

2. Confira se este caderno de provas corresponde ao cargo (cabeçalho desta página) para o qual 

você se candidatou. 

3. Confira os dados impressos no cartão resposta. Quaisquer problemas deverão ser comunicados 

ao fiscal de sala, para registro em ata. 

4. Assine o cartão de respostas. 

5. Verifique se este caderno de prova contém 30 questões. Não serão consideradas reclamações 

posteriores ao término da prova. 

6. Cada questão da prova objetiva constitui-se de cinco alternativas, identificadas pelas letras A, 

B, C, D e E, das quais apenas uma será a resposta correta. 

7. Preencha primeiramente o rascunho do cartão de respostas da prova objetiva, que se encontra 

no final desta página; em seguida, passe-o a limpo, com caneta esferográfica azul ou preta. 

Qualquer outra cor de tinta no cartão de respostas não será aceita pela leitora ótica. 

8. Preencha o cartão de respostas da prova objetiva completando totalmente a opção, ao lado dos 

números, que corresponde à resposta correta. 

9. Serão consideradas incorretas questões para as quais o candidato tenha preenchido mais de 

uma opção no cartão de respostas, bem como questões cuja opção apresente rasuras no cartão 

de respostas. 

10. O cartão resposta não será substituído em hipótese alguma; portanto, evite rasuras. 

11. Em sala, a comunicação entre os candidatos não será permitida, sob qualquer forma ou 

alegação. 

12. Não será permitido o uso de calculadoras, dicionários, telefones celulares, pen drive ou de 

qualquer outro recurso didático, elétrico ou eletrônico, nem o uso de qualquer acessório que 

cubra as orelhas do candidato. 

13. A prova objetiva terá duração máxima de 3h, incluído o tempo para preenchimento do cartão 

de respostas. 

14. O candidato somente poderá retirar-se do local de prova após 1 (uma) hora de seu início e 

poderá levar o caderno de provas após 2 (duas) horas de seu início. 

15. Os (3) três últimos candidatos somente poderão retirar-se da sala de prova simultaneamente e 

devem fazê-lo após a assinatura da ata de sala.  

16. As saídas para: banheiro, tomar medicamento e água, só serão permitidas acompanhadas por 

um fiscal. 

17. Os fiscais NÃO estão autorizados a prestar informações de interpretação das questões. Sua 

função é apenas fiscalizar e orientar quanto ao funcionamento do certame.  

18. Ao concluir a prova, entregue ao fiscal de sala o cartão de respostas. 

Boa prova! 
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LÍNGUA PORTUGUESA 

 
INSTRUÇÕES: As questões de 1 a 4 dizem respeito ao TEXTO 1.  
Leia-o atentamente antes de respondê-las. 
 
TEXTO 1 

 
 
01. “Normalmente não dispensamos a esses fiéis escudeiros a atenção que 
merecem.” (linhas 1 e 2). Assinale o tempo e o modo verbal nos quais se encontra o 
verbo destacado:  
 

a) Presente do Indicativo 
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b) Presente do Subjuntivo 
c) Pretérito Imperfeito do Subjuntivo 
d) Pretérito Perfeito do Indicativo 
e) Futuro do Presente do Indicativo 

 
02. Assinale a alternativa em que a palavra retirada do Texto 1 é acentuada pela 
seguinte razão: Assinalam-se as palavras paroxítonas terminadas em ditongo, 
seguidas ou não de “s”. 
 

a) “está” (linha 6) 
b) “décadas” (linha 7) 
c) “diabéticos” (linha 8) 
d) “negligência” (linha 8) 
e) “precauções” (linha 12) 

 
03. “...quando não os castigamos com excesso de peso e sapatos que são 
verdadeiros instrumentos de tortura.” (linhas 3 a 5). A correta divisão silábica da 
palavra destacada é: 
 

a) Ex-ces-so 
b) E-xces-so 
c) Ex-cess-o 
d) E-xcess-o 
e) Ex-ce-sso 

 
04. “E aprenda a tratá-los com mais carinho, porque são fundamentais para nos 
manter ativos.” (linhas 16 a 18). É correto afirmar que o termo destacado exerce 
função morfológica de: 
 

a) Advérbio 
b) Adjetivo 
c) Substantivo 
d) Adjunto Adverbial 
e) Adjunto Adnominal 

 
05. “Até agora não sabemos se eles virão ou não.”. É correto afirmar que a partícula 
“se”, no contexto em que está inserido, exerce função morfológica de: 
 

a) Conjunção subordinativa integrante 
b) Conjunção subordinativa causal 
c) Conjunção subordinativa conformativa 
d) Pronome reflexivo 
e) Pronome apassivador 
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06. Em relação à concordância verbal e nominal, assinale a alternativa incorreta: 
 

a) Com a expressão “Mais de um” o verbo deverá ficar no singular. 
b) Quando o sujeito é um “pronome de tratamento”, o verbo concordará 

obrigatoriamente na terceira pessoa. 
c) Quando o sujeito é um “pronome de tratamento”, o verbo concordará 

obrigatoriamente na terceira pessoa. 
d) Quando um único adjetivo, na função de adjunto adnominal, refere-se a mais 

de um substantivo, se o adjetivo vier anteposto, concordará obrigatoriamente 
com o substantivo mais próximo. 

e) Quando o substantivo vem acompanhado de numerais ordinais, desde que os 
numerais venham acompanhados de artigo, ele poderá ficar somente no 
singular. 

 
07. “Ocorre quando se deseja pôr em relevo a informação contida no objeto direto. 
Para tanto, coloca-se o objeto direto no início da frase para depois retomá-lo — 
repeti-lo — com um pronome oblíquo.”. Trata-se do: 
 

a) Objeto direto pleonástico 
b) Objeto direto 
c) Objeto indireto 
d) Objeto direto e indireto 
e) Vocativo 

 
08. “O fumo é prejudicial à saúde.”. É correto afirmar que os termos destacados 
exercem função sintática de: 
 

a) Complemento nominal 
b) Complemento verbal 
c) Adjunto adverbial 
d) Adjunto adnominal 
e) Aposto 

 
09. “Na fala o ___________________ é pronunciado com entonação enfática. Na 
escrita é sempre marcado pela presença de algum sinal de pontuação que o isole 
dentro da estrutura oracional. Geralmente esse papel é exercido pela vírgula.”. 
Acerca da análise sintática das orações, complete corretamente a lacuna presente 
no trecho. 
 

a) Vocativo 
b) Aposto 
c) Complemento verbal 
d) Complemento nominal  
e) Adjunto adverbial 
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10. “Falou muito, por isso ficou bastante rouco.”. É correto afirmar que os termos 
destacados exercem função sintática de: 
 

a) Advérbio 
b) Substantivo 
c) Adjunto Adverbial 
d) Adjunto Adnominal 
e) Complemento nominal 

 

MATEMÁTICA 

 
11. Dada a função g(x) = 9x, determine o valor de X quando g(x) for igual a 243. 
 

a) 5. 
b) 2,5. 
c) 3,5. 
d) 9. 
e) 2. 

 
12. Uma bola de recreação infantil com formato esférico possui volume de 2.916 cm3. 
Determine o valor de seu diâmetro. 
 
(Adote π = 3) 
 

a) 12 cm. 
b) 6 cm. 
c) 4 cm. 
d) 9 cm. 
e) 5 cm. 

 

13. Calcule o valor de (√8 ∗ √8
3

) 3 é: 
 

a) 64 (sessenta e quatro). 
b) 16 (dezesseis). 
c) 32 (trinta e dois). 
d) 8 (oito). 
e) 24 (vinte e quatro). 

 
14. Viviane decidiu dividir seu decimo terceiro no valor de R$ 2.700,00 entre seus 
filhos de maneira diretamente proporcional a idade de cada um deles. Sabendo que 
Júlio, o filho mais velho tem 15 anos, Mariana tem 10 anos e Julia, a filha mais nova 
tem 2 anos, qual será o valor que Mariana receberá de sua mãe? 
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a) R$ 700,00. 
b) R$ 1.500,00. 
c) R$ 900,00. 
d) R$ 1.200,00. 
e) R$ 1.000,00. 

 
15. O financiamento de um imóvel cobra, a juros simples, uma taxa de 0,5% ao mês. 
Em um imóvel de R$ 175.000,00 financiado em 96 meses, qual será o valor paga ao 
final deste período? 
 

a) R$ 259.000,00. 
b) R$ 84.000,00. 
c) R$ 350.000,00. 
d) R$ 75.000,00. 
e) R$ 249.000,00. 

 

CONHECIMENTOS GERAIS 

 
16. A Assembleia Nacional Constituinte, que governa a Venezuela com poder 
absoluto, convocou nesta terça-feira (23 de janeiro de 2018) para antes de 30 de abril 
as eleições presidenciais. 
(Fonte: noticias.uol.com.br >acesso em 23 de janeiro de 2018) 
O(a) atual presidente da Venezuela é: 
 

a) Emmanuel Macron. 
b) Evo Morales. 
c) Nicolás Maduro. 
d) Michelle Bachelet. 
e) Enrique Peña Nieto. 

 
17. O bioma encontrado no Município de Águia Branca-ES segundo os dados do 
IBGE é: 
 

a) Mata atlântica. 
b) Caatinga. 
c) Pampas. 
d) Pantanal. 
e) Cerrado. 

 
18. A população estimada do município de Águia Branca no ano de 2017, segundo 
os dados do IBGE é: 
 

a) Entre 5 e 6 mil habitantes. 
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b) Entre 10 e 11 mil habitantes. 
c) Entre 15 e 16 mil habitantes. 
d) Entre 20 e 21 mil habitantes. 
e) Entre 30 e 31 mil habitantes. 

 
19. Complete a lacuna corretamente: 
 
“Historicamente, data de ______ a origem da Vila onde hoje se localiza o município 
de Águia Branca.” 
 

a) 1988. 
b) 1980. 
c) 1955. 
d) 1942 
e) 1925 

 
20. É uma energia considerada limpa. Ocorre com a transformação da energia do 
vento em energia útil, ou seja, é obtida através da força dos ventos.  
 
O trecho acima se refere à energia: 
 

a) Nuclear. 
b) Geotérmica. 
c) Solar. 
d) Eólica. 
e) Hidroelétrica.  

 

CONHECIMENTOS ESPECÍFICOS 

 
21. Analise o trecho e assinale a alternativa que completa corretamente a lacuna: 
 
As soluções fluoradas para bochechos contendo 225 ppm F (0,05% de NaF) são 
recomendadas para o uso diário e as que contêm ______ (0,2% de NaF) são 
recomendadas para uso semanal. 
 

a) 500 ppm F. 
b) 700 ppm F. 
c) 900 ppm F. 
d) 1200 ppm F. 
e) 1500 ppm F. 

 
22. O uso de bochechos semanais é seguro e não representa risco quanto à 
ocorrência da fluorose. No entanto, a ingestão da solução de bochecho diário ou 
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semanal pode representar algum problema em relação à intoxicação aguda, se 
ingerido mais do que a dose provavelmente tóxica, que é de 5 mgF/Kg. Nesse caso, 
dos problemas cardiovasculares mais comuns associados será a presença de: 
 

a) Hipertensão. 
b) Hipotensão. 
c) Arritmias cardíacas. 
d) Síncopes. 
e) Dor torácica. 

 
23. Síndrome de Behçet, síndrome de Stevens-Johnson e doenças inflamatórias 
intestinais são exemplos de patologias em que pode ocorrer estomatite. Lesões 
hemorrágicas orais podem surgir em situações como eritema multiforme, escorbuto, 
leucemia, púrpura trombocitopênica e distúrbios plaquetários. A estomatite também 
pode ser consequência de hipovitaminose principalmente vitaminas: 
 

a) A e B. 
b) A e C. 
c) A e E. 
d) B e C. 
e) B e E. 

 
24. Em certos casos, o surgimento de úlceras dolorosas na boca ocorre de forma 
repetida. A este quadro, dá-se o nome de estomatite aftosa recorrente (EAR). Fatores 
predisponentes incluem traumas orais, estresse emocional e certos alimentos. Com 
relação aos alimentos desencadeadores da EAR, qual das alternativas apresenta 
alimentos que não se enquadram nessa condição: 
 

a) Chocolate e café. 
b) Amendoim e ovos. 
c) Cereais e amêndoas. 
d) Morangos, queijos e tomates. 
e) Gelatina, bananas e hortaliças. 

 
25. A perda da dentição decídua prematuramente causa: 
 
 I- Extrusão dos antagonistas; Desarmonia do plano oclusal; 
 II- Modificação da dimensão vertical; Deficiência mastigatória; 
 III- Alteração dos diastemas; Altera-se a fonação; Mudanças na estrutura óssea 
e gengival. 

 
Está correto o que se afirma em: 
 

a) I, apenas. 
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b) II, apenas. 
c) III, apenas. 
d) II e III, apenas. 
e) I, II e III. 

 
26. Responda verdadeiro (V) ou falso (F) sobre as diferenças entre dentes decíduos 
e permanentes e assinale a alternativa que traz a sequência correta: 
 
(__) A raiz dos dentes decíduos é relativamente menor que a dos permanentes; 
(__) O colo dos dentes decíduos é bem mais deprimido que nos dentes permanentes 
formando um estrangulamento; 
(__) A dentição decídua é mais branco azulada devido à menor calcificação. 
 

a) V-V-F. 
b) V-F-F. 
c) V-F-V. 
d) F-V-V. 
e) F-F-V. 

 
27. “Assintomático; Radiograficamente pode apresentar rarefação óssea periapical 
difusa ou circunscrita, associada ao ápice de um dente.” 

 
Com relação às doenças periapicais de polpa morta, o trecho acima discorre sobre 
qual das apresentadas a seguir: 
 

a) Periodontite apical crônica. 
b) Abscesso perirradicular crônico. 
c) Granuloma. 
d) Cisto. 
e) Periodontite apical aguda. 

 
28. Reabsorção na câmara pulpar, com alteração cromática da coroa indica a doença 
pulpar (polpa viva) denominada: 
 

a) Reabsorção externa. 
b) Mancha rósea. 
c) Reabsorção interna. 
d) Degeneração distrófica. 
e) Calcificação difusa. 

 
29. São indicações para utilização do Cimento de ionômero de vidro compactável, 
exceto: 
 

a) Restaurações de classe I (não sujeitas a forças oclusais) 
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b) Restauração provisória resistente das classes I e II. 
c) Bases e restaurações com reconstrução de estrutura dentária. 
d)  Construção de núcleos; Restauração de dentes decíduos. 
e) Obturação radicular retrógada. 

 
30. Com relação ao Cimento de ionômero de vidro com prata de viscosidade média 
em cápsulas de aplicação direta, considere a alternativa que não apresente uma 
vantagem de uso desse produto: 
 

a) Consistência fácil de espalhar. 
b) Aplicação simples e direta. 
c) Resistência à compressão e estabilidade muito altas. 
d) Boa adaptação marginal. 
e) Libertação contínua de flúor. 

 


